26. cviceni — ODR vysstho fadu + variace konstant
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Algoritmus

1.

N Ot

Vyfesime homogenni rovnici a sestavime feSeni (kde se bude vyskytovat nékolik kon-
stant).
Zkontrolujeme, jestli pfiklad pfeci jen neni na specialni pravou stranu.

Prepiseme konstanty na ,,funkce* a jdeme derivovat. Po kazdém zderivovani se
poloZi &ast rovnice s derivacemi ¢’ rovna 0. Konkrétné: zadiname s funkei

Yp(z) = c1(@)y1(z) + c2()y2(z) + - - - cn(@)yn ().
Po 1. zderivovani dostaneme

/o

Yp = (c1y1 + ey + - cayy) + (hy1 + chyz + -+ cyn)

a polozime
(y1 + chya + -+ Eyn) = 0.

Po 2. zderivovani dostaneme

Yy = (c1yi + ey + - cayp) + (hyy + hyhy + - )
a polozime
(chyr + chyy + -~ cyp) = 0.
Po n-tém zderivovani dostaneme

yi = (crpt™ + oy + - eny) + (Y + Y 4y Y)

a dosadime do ptivodni nehomogenni rovnice. Dostaneme

(hot" ™+ chys ™ oy = .

Z modrych fadki ziskdme soustavu pro ¢, spoc¢teme.
Zintegrujeme konstanty ¢’.
ReSenim je homogenni + dopoctené feseni.

Piipadné dofesime podminky.
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Priklady

1. Zdroj:
Obyc¢ejné diferencialni rovnice - studijni text pro cvi¢eni v pfedmétu Matematika - 2. E.
Novakova, M. Hyankova a L. Priicha
https://mat.fsv.cvut.cz/sibrava/Vyuka/dif_rov.pdf
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Zkouskové priklady

2. (a) ¥ +y=sin’z (c) ¥ +y =tanz

1
cos T

(b) ¥ +y =

Bonus
3. Najdéte homogenni linearni diferencidlni rovnici 2. Ffadu s konstantnimi koeficienty, jejiz
fundamentalni systém feSeni tvori funkce:

(a) er, e~ 2 (d) 6_5I, et

(b) cos3x, sin 3z (e) sinz, cos2x

2

(c) e**sin(—x), e®* cos(—x)

4. Je funkce h linedrni kombinaci funkei f a g7
(ANO — NE) h(z) =4+ 3z, f(z) = (1 +2)2, g(x) =2 — 2 — 222
(ANO - NE) h(z) =sin(z +2), f(z) =sinz, g(z) = cosx
(ANO - NE) h(z) = 22, f(x) = (1 — )2, g(z) = (1 + )’
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